

# EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

الجمعة 2 شوال 1329

ANO X

Oficinas y Talleres: Barrío Reina Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA, - Miércoles 25 de Octubre de 1911

No se devuelven los originales

NUM. 3001

## El Gobierno

### La cuestión de Africa

En otro lugar de este número, hallarán nuestros lectores amplia información telegráfica del último Consejo de Ministros, casi por completo, dedicado al examen de la cuestión africana y más propiamente de Melilla y del Rif.

Existía alguna expectación, no cabe dudarlo, pues después del viaje del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra á Melilla, era natural que existieran deseos de oír la voz del Gobierno, una vez que aquél hubiera dado cuenta verbal de su visita.

Del general Luque nada nuevo podíamos esperar, pues bien claro habló en la orden que al partir para Ceuta dió, documento, en el que sólo había elogios bien merecidos para este Ejército y su jefe, el general García Aldave.

En los propios términos se ha expresado en el Gabinete, poniendo de relieve la obra magna que en los dos últimos años se ha realizado desde Melilla y desde Ceuta. Consecuencia de estas palabras sinceras y justas, ha sido que el Gobierno haya acordado enviar su felicitación á los generales G. Aldave y Alfau y ratificar su confianza á estas autoridades y al ministro de la Guerra.

Este voto unánime de los miembros del Gabinete, revelador de una orientación fija en estos asuntos de Marruecos, constituye un acto en alto grado favorable á nuestros intereses africanos que debemos anotar con verdadero placer.

Aprobado cuanto por aquí se ha hecho, han cambiado los ministros impresiones para el porvenir y también en esto ha habido conformidad de criterios, aunque otra cosa se hubiera creído por algunos.

Ya lo sabe, pues, el país; España seguirá sin desviarse lo más mínimo la línea de conducta que se ha trazado, en cumplimiento de una nobilísima misión que el progreso le tiene confiada. Tal es la enseñanza que del último Consejo de ministros se desprende, en el cual han sido una vez más reconocidos los provechosos sacrificios que el Ejército viene ofreciendo á la Patria en estos territorios.

## INFORMACIÓN ARABE

طرايس محمد طابور من الكند التري  
كي على جيش الاحتلال الطلياني على  
الساعة الرابعة صباحا وفذوي ناولا الفنا  
بل الهدية وسقطت عدة في وسط  
الجيش الضماني فكانت الخسائر جسيمة  
اما خسائر الطليانيين فكانت اربعة  
من احرقت في  
الكلية الكندي  
تتم حكومة روما بارسال لجنة الى طرا  
يلاس لندرس مشروع انشاء خط حديد  
يب من المدينة (طرايس) الى الدواخل  
فوات النمسا في الحدودية  
توجد في البرسة والهرست صاكر  
نمساوية في براونر مختلطة  
الشهيد  
توصل وزير حزبية الاسنانة محمود  
نشوكت بلشا من كبير البياني العثماني  
الوجود في سالتيك ببلانغ تهددي فيما  
اذا تسمرت الحكومة العثمانية في ما  
شرة الرسالة الطليانية التركية سليا او  
فيلت يبرطان من شربطها  
EL TEXTO ARABE  
Noticias del Imperio.  
FRANCIA Y ALEMANIA  
La cortadura del Congo  
La segunda parte de las negociaciones franco-alemanas, relativa á las compensaciones territoriales, está siendo harto más laboriosa de lo que en un principio se anunciara. Se dijo que para el 15 estarían terminados los «pourparlers», y era hace dos días cuando la prensa alemana nos daba la impresión de que el embajador francés necesitaba aún hacer muchos viajes desde la Plaza de París á Wilhelmstrasse.  
¿Qué complicación ha surgido? La que los franceses llaman «coupure», del Congo, ó sea que Alemania quiere dividir en dos esta colonia francesa, introduciéndose en la parte central, y Francia se resiste á ello.  
Es sabido que el Congo forma, con el Gabon y el territorio llamado Ubangui-Chari-Tchad, la posición francesa llamada del Africa ecuatorial. Su conjunto afecta la silueta geográfica de las dos Américas, enlazadas por medio de una banda de tierra más estrecha. La parte inferior es el Gabon, bañado por el Océano atlántico, y con dos puertos utilizables: Libreville y Cabo López. La provincia superior es el Ubangui-Chari-Tchad, que no tiene salida al mar, y se prolonga septentrionalmente en un territorio militar, cuyas fronteras aún no están claramente determinadas. El Gabon y el Ubangui están unidos por una lengua estrecha de terreno, una especie de istmo, que en vez de separar dos mares, separa dos comarcas: una alemana, que es el Camerun, y la otra belga, que es el Congo. Ese istmo se llama Congo medio, y es el objeto predilecto de las discusiones franco-alemanas.  
Los alemanes quieren que, á cambio del protectorado en Marruecos, se les ceda el Congo medio, y con ello consiguen introducirse á modo de cuña frontera sin rectificarse, dar á los productos del Camerun la salida del Congo belga, con lo cual la riqueza comercial de aquél se ha de acre-

## الحجيم صباحا

طرايس محمد طابور من الكند التري  
كي على جيش الاحتلال الطلياني على  
الساعة الرابعة صباحا وفذوي ناولا الفنا  
بل الهدية وسقطت عدة في وسط  
الجيش الضماني فكانت الخسائر جسيمة  
اما خسائر الطليانيين فكانت اربعة  
من احرقت في  
الكلية الكندي  
تتم حكومة روما بارسال لجنة الى طرا  
يلاس لندرس مشروع انشاء خط حديد  
يب من المدينة (طرايس) الى الدواخل  
فوات النمسا في الحدودية  
توجد في البرسة والهرست صاكر  
نمساوية في براونر مختلطة  
الشهيد  
توصل وزير حزبية الاسنانة محمود  
نشوكت بلشا من كبير البياني العثماني  
الوجود في سالتيك ببلانغ تهددي فيما  
اذا تسمرت الحكومة العثمانية في ما  
شرة الرسالة الطليانية التركية سليا او  
فيلت يبرطان من شربطها

centar considerablemente; tener la proximidad con una colonia de país débil, como Bélgica, é inutilizar la posición francesa del Ubangui, cuya explotación daba ahora comienzo; pues se le quita toda salida al mar.  
Los alemanes prometen dar, en cambio, el Bec de Canard (Pico de Pato). El Bec de Canard es un pico del territorio alemán del Camerun que avanza y se enclava en la posición francesa del Tchad. Los franceses no se conforman; prefieren cambio de territorios, rectificaciones de fronteras, el derecho de pasar libremente de Camerun al Congo belga; todo, menos conceder el Congo medio, que inutiliza en gran parte el sueño francés en el Africa ecuatorial.  
He aquí por qué la «coupure» (cortadura, hendidura) del Congo ha venido á ser el caballo de batalla de los «pourparlers» franco-alemanes. En ello quizá influye el temor de que algunos periódicos franceses se hacen eco, «Le Gaulois» entre ellos, de que, «bajo pretexto de derechos económicos, se encontrase Francia en Marruecos, al día siguiente de firmarse el tratado, con las mismas exigencias alemanas.  
Ahora sólo resta por saber qué energía mantendrán Herr von Kiderlen y M. Casseghn sus respectivas pretensiones, que seguramente será bastante. En este caso los «pourparlers» han de prolongarse aún, á menos de que Francia, imitando la famosa «boutade» de un general cuyo Ejército había sido cortado, diga: «Mi posesión en Africa se divide mejor. Así tendré dos en vez de una».

## Por el cable

DE MENCHETA  
Consejo de Ministros  
Acerca de Melilla  
Mucho después de las doce de la noche, terminó el Consejo de Ministros, asistiendo todos menos el de Marina, general Pidal.  
Según se había anunciado, se trató, casi únicamente, de la cuestión de Marruecos, y de modo muy especial, de la visita hecha á las Plazas de Melilla y Ceuta por el Ministro de la Guerra.  
El general Luque hizo un amplísimo y detallado relato de la visita de inspección hecha á Melilla y su territorio, manifestando que estuvo siempre de perfecto y absoluto acuerdo con el capitán general.  
Añadió el ministro que se había enterado perfectamente de los preparativos de la campaña durante el invierno, asegurando que, en virtud de las disposiciones adoptadas por el general Aldave, hay bastantes fuerzas para impedir y hacer frente á los anunciados ataques de los rifinos á las posiciones avanzadas.  
Manifestó que trata relaciones completas y circunstanciadas de todos los cuerpos, y del número de bajas tenidas por las tropas en las distintas operaciones.  
Todo ello será suficiente para acreditar lo ocurrido, ante el Parlamento, y la opinión, demostrando que las cifras dadas de las bajas, fueron completamente exactas, como inexacto, en absoluto, que hubiera en la operación del día 7 ni copos de compañías, ni robos de ametralladoras.  
Dijo que las operaciones definitivas se hallaban solamente aplazadas, y que se llevarán á efecto, en el mismo instante que el gobierno, y el general Aldave lo estimen oportuno.  
Habló también el Ministro de la Guerra del aspecto pacifista que ofrece Melilla, y sus cercanías, estando los servicios de todas clases perfectamente organizados.  
La población—dijo—ha adquirido un incremento extraordinario, y se ha hecho en ella una labor amplísima, siendo todo ello altamente consolador.  
Prosiguió luego su discurso el general Luque, explicando su visita á la plaza de Ceuta, y nuevas precisiones, cuyos servicios halló en el más perfecto estado.  
Terminadas las explicaciones del Ministro de la Guerra, el gobierno las aprobó, en absoluto, y por unanimidad, acordando felicitar á los generales García Aldave, y Alfau y ratificar su plena confianza al ministro, y hacerla extensiva también á los generales que están al frente de las Plazas de Melilla y Ceuta.  
Después del consejo aprobó un expediente que llevó el ministro de Fomento, para la adquisición en 45.000 pesetas, de un vapor-remolcador, con destino á las obras del Puerto de Melilla.

## Carnet de Modas

(De nuestro servicio especial)  
Hémos ya en plena oscuridad y adivinando en lontananza abrigos confortables y preciosas pieles. Si, es preciso pensar en los tejidos cálidos y en las pieles; prever los adornos que hemos de lucir en las próximas fiestas y resignarse á utilizar muy poco de las toilettes del invierno anterior, porque las actuales modas nacen con un vicio de origen en contraposición con el sentido práctico. Para desgracia nuestra, un espíritu de contradicción, irrehasable por razones que en estos momentos no debemos sacar á relucir, dirige nuestros caprichos de coquetería. Y lo grave es que la moda, así como no piensa en nuestro bienestar, tampoco repara en lo conveniente á nuestra salud.  
¿Pensará algún día en ella?  
Preciso es, porque hoy, sin que ella lo decore, sacrificamos á sus caprichos el más preciado don que podemos apetecer, y esto, a que costarnos carísimo.  
En las novedades que se nos ofrecen para la estación invernal, no faltan modelos de una más que dudosa excentricidad, y debido á ella en estas últimas temporadas, la mujer ha de verse precisada á resolver el difícil problema de vestir á la moda y evitar el ridículo. Sin embargo, algo se ha huido de éste.  
En el invierno, como en el pasado estáo habrá plétera de invenciones, de novedades afortunadas y de progresos hacia una estética mejor comprendida. Dejando de un lado algunas excepciones, podremos elegir á la ventura una novedad, en la certeza de encontrar en ella la distinción, la armonía de los colores y la graciosa comodidad, cualidades que debe poseer toda toilette elegante al par que práctica.  
En falda se anuncia una evolución importante. En las exposiciones de determinadas casas de modas, se ven falda rectas con frunces y falda con plegado acordeon, y se habla muy seriamente de una falda campana de gran novedad. Esto es lo que se nos anuncia para el porvenir.  
Ea tanto llegan esas innovaciones, la guarnición del bajo de la falda preocupa á los modistos, que aspiran á renovar el aspecto de nuestros trajes. Unos emplean fuchés de tafetán desfilachados y «omlisse» en el medio, retenidos por una «traverse» y picados de trecho en trecho con gruesas escarpelas del mismo tejido; otros acuden al recurso de los bufonados, con draperías en el baldaquino, y algunos festonean la falda al pie; pero los más audaces abordan francamente el volante, que en unos casos aparece por la abertura de una túnica bajo un retronisón, y en otros constituye el único adorno de la falda.  
Por regla general, todas estas guarniciones, por su disposición, tienen por marco las graciosas averturas hoy tan en moda, y ellas serán uno de los principales factores para que los trajes de media estación resulten tan lindos como elegantes.  
Mlle. Capelina.  
París, Octubre 1911.

La campaña del Kert  
La aviación en Melilla  
El capitán González Camo  
Un español que ha realizado un acto grande bajo un silencio y modestia mucho mayores. El paladín que se vende una finca en siete mil pesetas y sin cartas de recomendación se fué á París, llegó á la casa Duperrussin, se inscribió como piloto aviador, sub-condición de cederle un aparato para volar ante el Rey de su Patria.  
González Camo, sportman intrépido, soñó con dominar los aires y, sin pronunciar discursos, tomó la senda del alvario que preciso es seguir á quien con pocas pesetas ambiciona la gloria.  
El capitán de dragones cursó sus estudios en el aeródromo de Reims. Una hazaña en el aire le valió que sus compañeros franceses depusieran su actitud recelosa y fría del comienzo. A los cuatro días de clase se lanzó al aire y dió una vuelta al aeródromo y paró en seco el motor, tirándose á aterrizar desde una altura de 50 metros.  
Fué le vol epalante.  
La hazaña de ayer fué atravesar Madrid por la línea central en un vuelo, desde la Cibeles al Palacio real. La copa de Avial instituida como premio quedó ganada por uno de los nuestros.  
El capitán González Camo ha triunfado sobre todo los aviadores de más fama, de pasearse sobre nuestra ciudad, como sobre un campo de aviación.  
En el aeródromo de Cuatro Vientos, previo permiso del general Marvá, director de la escuela de aviación española, tuvo la máquina examinadora hasta la hora de salir del hangar para la gloria ó para la muerte.  
Un momento de triunfo le vale á González Camo para pasar desde su puesto numerado del escalafón, á la popularidad y á la gloria de un héroe de este siglo.  
El capitán español, en visita hecha al Rey, se ha ofrecido para venir á Melilla con su monoplano y explorar el campo de la harka. Es un ofrecimiento que hace de su vida y de sus entusiasmos.  
Afirma González Camo que el monoplano se guía mejor que un automóvil, pues no tiene que vencer las resistencias que ofrecen los baches ó piedras.  
González Camo realizó sus brillantes pruebas en un monoplano, modelo Duperrussin, tipo militar de seis metros de largo por 8,45 de cruzamen (ó sea de ala á ala), tiene un motor Gnome de 50 caballos y 7 cilindros y una hélice rápida con 1,60 m. de peso y 1.200 revoluciones por minuto.  
Su velocidad media es de 115 kilómetros á la hora.  
Es de suponer que el Estado adquiriera el monoplano y destinase con él al campo de Melilla á este brillante oficial de nuestro Ejército.  
EL TELEGRAMA DEL RIF se muestra satisfecho de ver cómo su idea, de explorar al enemigo desde el aire, podrá ser realizada, precisamente, por un español y oficial de nuestro valeroso Ejército.

## La aviación en Melilla

El plano que proporcionará el señor Arquitecto, colocando en sitio visible una lápida que diga: «Plaza del general Ordóñez».  
Si, como es de esperar, el ministro de la Guerra consiente lo que en esta se pide, la efígie será colocada dentro de la ciudad plaza y en el sitio que designe la corporación.  
Dios guarde, etc.—Tribuna 16 de Octubre de 1911.—José García Zuzas, Félix S. Eguía, José G. Braga, José Díaz Sarri, Victoriano Rodríguez, Celso García, Celestino A. Morán y Manuel Díez.  
Acto seguido, dióse también lectura á otra moción que presentó el concejal don José García Braga que dice así:  
Oviedo, la capital, cuna del excelentísimo señor general D. Salvador Díaz Ordóñez, no puede permanecer callada al saber la muerte gloriosa de uno de sus hijos más ilustres. Debe manifestar su duelo por aquella sensible pérdida, y demostrar el alto aprecio que el finado le merece.  
El hombre de ciencia, que había contribuido con los frutos de su inteligencia á enaltecier el nombre de la Patria, ha muerto, además, frente al enemigo, uniendo en sus sienes las coronas del genio y del héroe. Los méritos contrados son extraordinarios, y extraordinario debe ser el galardón y el recuerdo.  
Por eso, los concejales que suscriben, creyendo interpretar el sentimiento de todos, tienen el honor de proponer al Ayuntamiento, que se sirva acordar:  
1.º Que conste en acts el profundo pesar con que la Corporación ha recibido la muerte del Excmo. Sr. General D. Salvador Díaz Ordóñez.  
2.º Que se celebre la cooperación del Estado, del Ejército y de los Municipios de la provincia, para levantar en una plaza de Oviedo, un monumento coronado por la estatua del insigne general.  
3.º Que se dé su nombre á una de las calles de Oviedo.  
4.º Que en esta misma sesión se nombre una Comisión de tres ó más señores concejales para llevar á cabo los anteriores acuerdos.  
Dios guarde, etc.—Oviedo 20 de Octubre de 1911.—José García Braga, J. Ouesta, J. Botas, J. D. Sarri, Carlos Menéndez, E. Alonso, José Zaraus, E. Cepeda, Celso García y M. Díez.  
Las dos mociones fueron aprobadas por unanimidad, habiéndose nombrado una comisión compuesta de los señores Eguía, Braga, Sarri, Ouesta, Zuzas y el alcalde, los cuales se encargarán de llevar á la práctica lo que se pide en las referidas mociones.  
Después de terminada la sesión, se dirigió al alcalde y todos los señores concejales al domicilio de D. José y D. Victor Díaz Ordóñez, á darles el pésame.

## Cuestión interesante

El traje para la guerra  
A juzgar por lo que escritores militares dicen en las revistas francesas, no ha dado buen resultado el dotar de igual traje á oficiales y soldados.  
Se ha demostrado en el curso de las últimas maniobras, que en la práctica es difícil distinguir á los oficiales de las demás clases de tropas; un correo que llevaba una orden para el coronel del regimiento número 106, pasó varias veces ante él sin reconocerse. El mismo coronel no podía hallar con frecuencia á los oficiales entre su tropa.  
Además los oficiales se manifestaban descontentos de la reforma, estimando que la igualdad del traje era un exceso de disimulo de su condición. En sus conversaciones decían también, que el enemigo no conoce en el combate al oficial, precisamente por el uniforme, sino por sus actos de mando, por estar en plé cuando los demás están echados etcétera etc.  
En cambio, todos convienen en que el paño color «reseda» ha triunfado en las experiencias. Está perfectamente elegido. Su tinte se disimula como ningún otro en los aspectos variados del suelo francés.  
El «reseda» es un color neutro que no se destaca más sobre el amarillo que sobre el azul y que estufa vagamente sobre todos los fondos, incluso en la blancura de la nieve.  
España tiene que resolver tan interesante asunto. El actual traje de lona se distingue de de larga distancia. En la guerra de Africa, es importante ó más que en otra alguna, dotar á las tropas de un uniforme que las coloque en igualdad de condiciones respecto al enemigo, cuyas pardas chilabas se confunden con el terreno.

## LA CAMPAÑA DEL KERT

El capitán González Camo  
Un español que ha realizado un acto grande bajo un silencio y modestia mucho mayores. El paladín que se vende una finca en siete mil pesetas y sin cartas de recomendación se fué á París, llegó á la casa Duperrussin, se inscribió como piloto aviador, sub-condición de cederle un aparato para volar ante el Rey de su Patria.  
González Camo, sportman intrépido, soñó con dominar los aires y, sin pronunciar discursos, tomó la senda del alvario que preciso es seguir á quien con pocas pesetas ambiciona la gloria.  
El capitán de dragones cursó sus estudios en el aeródromo de Reims. Una hazaña en el aire le valió que sus compañeros franceses depusieran su actitud recelosa y fría del comienzo. A los cuatro días de clase se lanzó al aire y dió una vuelta al aeródromo y paró en seco el motor, tirándose á aterrizar desde una altura de 50 metros.  
Fué le vol epalante.  
La hazaña de ayer fué atravesar Madrid por la línea central en un vuelo, desde la Cibeles al Palacio real. La copa de Avial instituida como premio quedó ganada por uno de los nuestros.  
El capitán González Camo ha triunfado sobre todo los aviadores de más fama, de pasearse sobre nuestra ciudad, como sobre un campo de aviación.  
En el aeródromo de Cuatro Vientos, previo permiso del general Marvá, director de la escuela de aviación española, tuvo la máquina examinadora hasta la hora de salir del hangar para la gloria ó para la muerte.  
Un momento de triunfo le vale á González Camo para pasar desde su puesto numerado del escalafón, á la popularidad y á la gloria de un héroe de este siglo.  
El capitán español, en visita hecha al Rey, se ha ofrecido para venir á Melilla con su monoplano y explorar el campo de la harka. Es un ofrecimiento que hace de su vida y de sus entusiasmos.  
Afirma González Camo que el monoplano se guía mejor que un automóvil, pues no tiene que vencer las resistencias que ofrecen los baches ó piedras.  
González Camo realizó sus brillantes pruebas en un monoplano, modelo Duperrussin, tipo militar de seis metros de largo por 8,45 de cruzamen (ó sea de ala á ala), tiene un motor Gnome de 50 caballos y 7 cilindros y una hélice rápida con 1,60 m. de peso y 1.200 revoluciones por minuto.  
Su velocidad media es de 115 kilómetros á la hora.  
Es de suponer que el Estado adquiriera el monoplano y destinase con él al campo de Melilla á este brillante oficial de nuestro Ejército.  
EL TELEGRAMA DEL RIF se muestra satisfecho de ver cómo su idea, de explorar al enemigo desde el aire, podrá ser realizada, precisamente, por un español y oficial de nuestro valeroso Ejército.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Oviedo, fueron presentadas las siguientes mociones:  
Una del concejal Sr. Zuzas, que está expresada en los siguientes términos:  
El culto, inteligente y bravo militar don Salvador Díaz Ordóñez, perdió su preciosa vida en la guerra del Rif, cumpliendo como buen general español.  
España, llora al gran patriota; el Ejército á uno de sus principales miembros; Asturias á uno de sus hijos más preclaros é ilustres y Trubia al inventor de cañones, al gran mecánico, al primer amante del pueblo, al que se desvivía por proporcionar obra, dinero, vida, desarrollo y, en fin, al padre amantísimo que aprovechó en todo momento cuanto pudo en favor de sus hijos los obreros de Trubia.  
Por lo expuesto, el concejal que suscribe, en nombre suyo y en el de todos los obreros de Trubia, sin distinción alguna, tiene el honor de proponer al excelentísimo Ayuntamiento lo siguiente:  
La Corporación se dirigirá al ministerio de la Guerra en solicitud del bronce y licencia necesarios para que en la fábrica de Trubia se funda una estatua que perpetúe la memoria del valeroso general Ordóñez.  
Asimismo se acordará, que la plaza sita frente á las escuelas municipales de Trubia se repare según

## Womenaje al General Ordóñez

En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Oviedo, fueron presentadas las siguientes mociones:  
Una del concejal Sr. Zuzas, que está expresada en los siguientes términos:  
El culto, inteligente y bravo militar don Salvador Díaz Ordóñez, perdió su preciosa vida en la guerra del Rif, cumpliendo como buen general español.  
España, llora al gran patriota; el Ejército á uno de sus principales miembros; Asturias á uno de sus hijos más preclaros é ilustres y Trubia al inventor de cañones, al gran mecánico, al primer amante del pueblo, al que se desvivía por proporcionar obra, dinero, vida, desarrollo y, en fin, al padre amantísimo que aprovechó en todo momento cuanto pudo en favor de sus hijos los obreros de Trubia.  
Por lo expuesto, el concejal que suscribe, en nombre suyo y en el de todos los obreros de Trubia, sin distinción alguna, tiene el honor de proponer al excelentísimo Ayuntamiento lo siguiente:  
La Corporación se dirigirá al ministerio de la Guerra en solicitud del bronce y licencia necesarios para que en la fábrica de Trubia se funda una estatua que perpetúe la memoria del valeroso general Ordóñez.  
Asimismo se acordará, que la plaza sita frente á las escuelas municipales de Trubia se repare según

DE ALHUCEMAS

Aspecto de la ciudad

La plácida vida que disfrutaban los habitantes de esta isla, se ha visto turbada por la actitud levantisca de los salvajes vecinos...

Las calles, no muy concurridas de ordinario, están desiertas. Solo los que tienen asuntos que ventilar salen de sus domicilios...

La guarnición permanece día y noche en los puestos de peligro, ojo avizor al enemigo, ejerciendo sobre él la misma estrecha vigilancia que el ejército sobre la plaza...

El oficial del «Segundo» Sr. Maynar y el de Administración militar, sobre cargo del mismo buque Sr. López Vicensio...

Las murallas se han coronado de sacos terreros, para preservar a los defensores y evitar que, ciertas partes de la isla sean fácilmente enfiladas...

Los no combatientes de Administración, que tiene a sus órdenes el oficial de Administración Sr. Grossó...

Nuestros puestos estratégicos por su situación sobre la playa inmediata, son las terrazas de las cocinas militares...

Muchas casas presentan desconchados, que produjeron las balas rifeñas, pero por fortuna las personas no han sufrido el menor daño...

Podemos ampliar los que ayer publicamos. El bote que se aproximó al «Sagunto»...

El bote que se aproximó al «Sagunto» era de la Compañía de Mar destacada en Alhucemas con el sargento Orozco...

Los pasajeros ganaron el desembarcadero de la Pulpera bajo una lluvia de balas...

Gracias a los auxilios del «Carlos V», pudo terminarse la descarga durante la noche...

El punto más próximo es el Espalmadero que dista 800 metros. Es un montículo en el mismo borde del mar...

Las mujeres han tomado parte activa en los trabajos de fortificación, habiéndoseles visto cavar trincheras...

Gran número de los indígenas que nos eran afectos, se han pasado a la jarka...

La cantidad recaudada asciende a 280 pesetas, las cuales serán entregadas por los Sres. D. Carlos Lázaro y D. Isidro Garnica...

El punto más próximo es el Espalmadero que dista 800 metros. Es un montículo en el mismo borde del mar...

Las mujeres han tomado parte activa en los trabajos de fortificación, habiéndoseles visto cavar trincheras...

dad del Sr. Lorenzana, permanecen intactas, custodiadas por moros adictos.

Los indígenas de Beni Uriagué y de las kábilas limítrofes, tienen abundantes recursos, porque si buena fue la cosecha de cereales...

Los cañones han producido gran efecto. El «Carlos V» consiguió meter dos granadas en la cueva del Espalmadero...

Los buques mercantes lo efectúan detrás de los de guerra, protegidos por ellos.

De ordinario se hace el desembarco por la marina, al sur de la plaza, pero como ello expondría demasiado...

Noche marchó a Alhucemas y el Peñón el vapor «Sanz». En él va nuestro compañero, el ilustrado redactor de «El Imparcial» D. Alfredo Rivera...

Carrera de cintas

Para los heridos

Según se había anunciado, ayer tarde, en la calle de Arellano, se verificó la carrera de cintas en bicicleta...

El acto resultó realmente hermoso, pues los corredores dieron evidentes pruebas de dominar completamente la máquina...

Las señoritas que habían regalado cintas, ocupaban una platea; todas ellas eran muy bellas y distinguidas...

En la fiesta ciclista reinó el mayor orden, y fué presenciada por numeroso y distinguido público...

El Jurado, presidido por nuestro compañero de Redacción, D. Jaime Tur, y compuesto por D. Carlos Lázaro...

La notable banda del regimiento de Africa, amenizó el espectáculo, interpretando escogidas piezas.

Los guardias vigilaban escrupulosamente por el mantenimiento del mayor orden, no ocurriendo, por fortuna...

La comisión organizadora, como todos y cada uno de los corredores, que recibieron de manos de las bellas señoritas...

Una tarde, hermosa y apacible contribuyó notablemente a dar mayor esplendor a la fiesta...

Algunos «pacos» tirotearon la isla sin consecuencias.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer marchó a Zelán el coronel de Estado Mayor jefe de la oficina indígena D. Juan Cantón.

—El general Arizón llegó de las posiciones avanzadas, con sus ayudantes capitán Ruano y teniente Golobardas.

Una carta del Sultán

Estos días el kaid Bachir Ben-Senah, representante del Sultán, ha recibido una carta de su señor, para las kábilas del Rif...

En la carta le dice Muley Hafid, que depongan su actitud levantisca; pero los rebeldes contestan que ellos no quieren tener ningún soberano...

Multa devuelta

Los pasados días dijimos que Beni-Said había abonado mil duros de multa a la jarka...

Beni Said ha hecho saber al Hach Amar, que no permitirá en su sucesión se internen los jarkeños en su territorio...

Refuerzos a la jarka

Se decía ayer que la jarka ha recibido refuerzos, principalmente el núcleo de ella acampado frente al Harcha.

Harcha

Ayer se notó gran movimiento en el Kert y en Bucherid.

Al amanecer se vieron grandes grupos por la parte de Beni-bu-Yahi en dirección a Imarufen.

Imarufen

Los grupos vistos desde las otras posiciones avanzadas fueron congregándose en las inmediaciones de Ifru-Iuata.

Izhafen

Al amanecer se vieron grandes grupos por la parte de Beni-bu-Yahi en dirección a Imarufen.

Un reconocimiento

Ayer tarde salieron de Zelán un escuadrón de Txadirt y otro de Alcántara de mando de un comandante.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

Un telegrama

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

Disgusto entre los harqueños

Parece que los Jefes de la harka se encuentran desalentados, en vista de los fracasos y reveses que continuamente sufren...

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El «Bazan»

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.



Cositas

Desde el sábado, recorren las calles, con gran cortejo, una mona muy discreta y un oso de mucho seso...

En la carta le dice Muley Hafid, que depongan su actitud levantisca; pero los rebeldes contestan que ellos no quieren tener ningún soberano...

Beni Said ha hecho saber al Hach Amar, que no permitirá en su sucesión se internen los jarkeños en su territorio...

En la carta le dice Muley Hafid, que depongan su actitud levantisca; pero los rebeldes contestan que ellos no quieren tener ningún soberano...

Beni Said ha hecho saber al Hach Amar, que no permitirá en su sucesión se internen los jarkeños en su territorio...

Ayer se notó gran movimiento en el Kert y en Bucherid.

Al amanecer se vieron grandes grupos por la parte de Beni-bu-Yahi en dirección a Imarufen.

Los grupos vistos desde las otras posiciones avanzadas fueron congregándose en las inmediaciones de Ifru-Iuata.

Las señoritas que habían regalado cintas, ocupaban una platea; todas ellas eran muy bellas y distinguidas...

En la fiesta ciclista reinó el mayor orden, y fué presenciada por numeroso y distinguido público...

El Jurado, presidido por nuestro compañero de Redacción, D. Jaime Tur, y compuesto por D. Carlos Lázaro...

La notable banda del regimiento de Africa, amenizó el espectáculo, interpretando escogidas piezas.

Los guardias vigilaban escrupulosamente por el mantenimiento del mayor orden, no ocurriendo, por fortuna...

La comisión organizadora, como todos y cada uno de los corredores, que recibieron de manos de las bellas señoritas...

Una tarde, hermosa y apacible contribuyó notablemente a dar mayor esplendor a la fiesta...

Algunos «pacos» tirotearon la isla sin consecuencias.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

Ayer fondeó en nuestra rada el crucero «D. Alvaro de Bazán» procedente de Tanger, Ceuta, Peñón y Alhucemas.

El general Aldave ha recibido un afectuoso y expresivo telegrama del Presidente del Consejo...

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Sin oficinas

Hoy, con motivo del cumpleaños de la reina Victoria, no ha habido oficinas en el Ministerio de la Guerra.

Destinos

El «Diario» inserta hoy la propuesta de destinos que anticipé en mi información de ayer.

A Cartagena

El general Barraquer, se propone salir el domingo próximo para Cartagena, con objeto de hacerse cargo del Gobierno militar...

El carnet militar

De un momento a otro, se publicará en el «Diario Oficial» una disposición creando el «carnet militar».

Destino

El Teniente Coronel primer jefe del batallón de Cazadores de Llerena, ha sido destinado...

Recepción

En la Capitania general de Barcelona se ha celebrado hoy una recepción en honor de la Reina Victoria.

Voluntarios

Han salido de Barcelona para Málaga y Melilla, 45 voluntarios para servir en el Ejército de operaciones.

Entre ellos figura el Marqués de Canachas.

Accidente en el mar

Un contramaestre devorado por un tiburón. Sucripción para la familia.

Telegrafían de Bilbao que un pasajero del vapor «Bogotá» que recientemente zarpó de dicho puerto para América...

Aperebido de esto el oficial de guardia que iba en el puente, lanzó los salvavidas...

Dada la vejez que llevaba el buque, el contramaestre quedó algo distanciado de él...

El pasaje que sobre cubierta presencié horrorizado tan dramática escena, abrió una suscripción para socorrer a la familia del infortunado contramaestre.

Revolución china. Derrota de los imperiales. Cañones tomados.

Un telegrama dice que 15.000 revolucionarios han atacado a 20.000 imperiales en las montañas de Kuang.

Los imperiales fueron derrotados teniendo muchos muertos y heridos.

También han perdido varias piezas de artillería.

Lo que dice la prensa. «El Imparcial».

Habla en su artículo de fondo de nuestras relaciones con Francia, acerca de la cuestión de Marruecos.

En un párrafo escribe: «Deberes de patriotismo nos obligan a señalar a todos aquellos que quieren ornos, la injusticia de los cargos acumulados contra nosotros por «Le Temps».

Después, examina la acción de Francia en el Imperio, que dice no está aprobada por Europa.

Termina manifestando que España desea mejorar sus relaciones con Francia, pero sin sufrir amenazas.

«El Liberal».

Trata del Consejo de ministros de ayer, y dice que se esperaban cosas graves, y todo fué como una seda.

Dice que la liberalidad del Gobierno es igual a la de aquel hombre que dirige a Dios la siguiente plegaria: «Señor, si me caso, que mi mujer no sepa, y si lo sé, que nada me importe».

«El País».

Aboga porque restablecida la normalidad en Valencia, cese el estado de guerra, pues éste se mantiene a pesar del decreto restableciendo las garantías constitucionales.

Pide al Gobierno que desaparezca dicho estado, mucho más, cuanto que se acercan las elecciones municipales; y termina dirigiéndose a la opinión, para que tome parte en la demanda en favor de Valencia.

«El Universo».

Relata en su editorial, cuanto dicen los periódicos radicales en defensa de los procesados a consecuencia de los sucesos de Cullera.

cen los periódicos radicales en defensa de los procesados a consecuencia de los sucesos de Cullera.

Consigna que el juez de Sueca era incapaz de convertirse en instrumento de nadie, ni de realizar actos incompatibles con sus altos deberes judiciales.

«La Mañana».

Opínase en el examen de los asuntos que han de ser objeto de las negociaciones con Francia, y con este motivo, comenta cuanto la prensa madrileña escribe sobre el particular.

Italia y Turquía. El bombardeo de Benghazi.

De Londres llegan cablegramas dando cuenta de que el bombardeo de los barcos de guerra italianos contra la ciudad de Benghazi han causado enormes daños en la población.

El edificio del consulado inglés ha quedado destruido, resultando herido el cónsul.

Han quedado perjudicados en sus haciendas, más de 4.000 moradores de dicha ciudad.

El gobierno inglés hará la debida reclamación al de Italia.

Cólera en Trípoli. Telegramas de París dan cuenta de haber hecho su aparición en Trípoli el cólera morbo.

Con este motivo, las autoridades italianas que han ocupado aquella región están procediendo con actividad a la adopción de medidas sanitarias.

Sellos italianos. Se han recibido en Roma los primeros sellos italianos de Trípoli.

Se diferencian de los corrientes únicamente en que llevan la inscripción de «Trípoli de Berberia».

Dice «La Perseveranza» que el gobierno preparó tan bien la ocupación de Trípoli que hasta tenía preparados sellos.

¿Cesará la guerra? Por noticias que se tienen por exactas, dado su origen diplomático, asegúrase que el Gobierno italiano hállase decidido a dar a la Sublime Puerta 50 millones de francos como indemnización...

Esta noticia está siendo muy comentada en las Cáncillerías europeas.

Escuelas cerradas. Profesores expulsados.

Telegrafían de Berlín que por haber sido conminados a salir del territorio turco, los profesores de las Escuelas italiana, han sido cerradas estas.

La opinión justifica con dureza al Gobierno otomano, por haber tomado tal medida.

Varias noticias. Firma de Estado.

El Sr. García Prieto, ha firmado hoy las siguientes Reales Ordenes: Destinando a la segunda Secretaría de la Legación de España en Washington, al cesante de igual categoría, D. Juan Sanz Paranda.

Ascendiendo al segundo secretario de la Legación de Buenos Aires, don Manuel Inclán, y destinando, en Comisión, a la Secretaría de la Legación de Caracas, a D. Luis Losada.

Los sucesos de Matarrá. Desde Barcelona telegrafían detalles de los sucesos ocurridos en Matarrá.

Después de terminado el mitin, los republicanos de la conjunción y al pasar por una calle cuatro caracterizados nacionalistas, fueron agredidos por un grupo de los de la conjunción que se hallaba apostado detrás de una esquina.

Dicho grupo hizo varios disparos, uno de los cuales dió muerte al hijo del Sr. Nonel, concejal federal del Ayuntamiento de Matarrá.

El finado, que era ageno a la contienda, acababa de unirse a dichos nacionalistas, entre los cuales, había algunos amigos suyos.

El desgraciado salía de casa de su novia.

El santo de la Reina. Con motivo de los días y cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria las tropas de la guarnición han vestido de gala y los edificios públicos han ostentado colgaduras.

Las baterías han hecho las salvas reglamentarias.

«La Gaceta» ha aparecido hoy con orla.

No obstante celebrar la Reina su santo han sido suspendidos todos los actos oficiales de corte, con motivo de haber entrado S. M. en el noveno mes de su embarazo.

Consejo de Instrucción. El Ministro de Instrucción Pública ha firmado una disposición ordenando que formen parte del Consejo de Instrucción Pública como vocales natos del mismo el Subsecretario del Ministerio, el Director General de primera Enseñanza, los exsubsecretarios generales de Instrucción y aquellos funcionarios que lleven más de veinte años de servicio en cual-

INFORMACIÓN MILITAR

Han sido pasaportados: para Madrid, la familia del Comisario de Guerra Don Gonzalo de Eliecer; para Barcelona, el Capitán de Artillería Don Enrique Ramos; para Burgos, el trompeta de Administración Militar, Gil Merino; para Teba (Málaga) el guardia Civil Saturnino Morales; para Restinga, el Comandante de Ingenieros Don Pablo Padilla; y para Medina, el médico 1.º de Africa Don Amadeo Arias.

Se ha sido aprobado el nombramiento de Ayudante a favor del teniente de Alcantara D. José Serrano.

Se ha solicitado del Ministerio de la Guerra se disponga sean plazas montadas los Veterinarios de las brigadas de Infantería de este territorio.

Se ha ordenado sea reconocido facultativamente el teniente Don José Mandint.

De real Orden se ha concedido la indemnización que tenía solicitada el Capitán de Ingenieros Don Jesús Romero; el 2.º Teniente Don Félix Rodrigo; el médico 2.º Don Daniel Paul.

Al Ministerio de la Guerra ha sido remitida a la instancia del sargento, retirado, José Oliver, en suplica de permuta de cruces.

Se ha ordenado al Jefe representante de la Cria Caballar entregue un caballo a la Comandancia de tropas de Admón. Militar, en sustitución del llamado «Dividendo»; y otro al Comandante Don Eduardo López Ochoa.

Al mismo representante se le ordena admita en el depósito de Ganado, el caballo que montaba el teniente coronel Don Antonio Vallejo; y que se conserve en dicho depósito el del Médico D. Pablo Jiménez, se destine al médico destacado en Tumiá Zaio.

Se han incorporado a la Comandancia de Ingenieros el Teniente Coronel D. Manuel Rubin Vicente y el Capitán Don Cristóbal González de Aguilar y Fernández Golfín, destinados recientemente con motivo del aumento de plantilla.

La Reconquista. Grandes Almacenes.

Altas novedades en géneros para la próxima temporada.

Coronas fúnebres - Flores artificiales.

GRAN VARIEDAD. Inmenso surtido de artículos para Peñuqueros.

Géneros de Punto. GRAN EXISTENCIA. CAMISERIA y CORBATERIA.

GANGA. Cuellos de hilo a 0'40 pesetas. = = = sellos uno = = =

GRANDES TALLERES DE BASTURIN. Trajes millares y de paisanos.

CORTE ESMERADO. MUEBLES. Mobiliarios completos. La casa más bien surtida. Cada semana se reciben grandes partidas.

Criada se necesita. General Margallo, 13, izquierda.

MALAGA HOTEL SUIZA. Situado en el centro de la Población, próximo a la calle de Larios.

Cómodas e higiénicas habitaciones con alumbrado eléctrico. Servicio Esmerado.

Pensión diaria, pesetas 4'50 a los señores militares y viajantes. Plaza de los Moros, 22.—MALAGA

Delineante-topógrafo. Delineación de proyectos urbanos y levantamientos topográficos.

Aviso, en esta Administración.

quiera de los cuerpos y escalafones de dichos Ministerios.

En Valencia

Noticias de Valencia dan cuenta de haber sido detenidos por la policía y conducidos a la Cárcel, tres vecinos del pueblo de Banet Berenguer...

Se añade que huyeron a pié por la costa desde Cullera á Canet intentando embarcar para Argelia.

Emigrantes amotinados

Comunican de Coruña, que en aquella población se reunieron 2.000 emigrantes dispuestos á embarcar para el centro de América.

Para el vapor correo francés «Champagne» se habían despachado mil pasajes, pero á consecuencia de venir cargado desde Santander dicho buque, solo pudieron embarcar en La Coruña, 700 emigrantes.

Los 300 restantes, dirigiéronse en tumultuosa manifestación á la casa consignataria del vapor «Champagne», apedreando los cristales y tratando de cometer otros más graves excesos.

La fuerza pública que acudió inmediatamente, contuvo á los exaltados logrando aquietarlos y disolverlos.

A la puerta de la casa consignataria pusieron grandes carteles anunciando que dentro de dos días, llegarían tres trasatlánticos más, de la misma compañía.

En ellos embarcarán algunos cientos de emigrantes, la mayoría de los cuales proceden de los pueblos de Castilla.

Las autoridades han tomado cartas en el asunto, creyéndose impondrán una fuerte multa á los consignatarios del vapor «Champagne».

Firmando

Durante todo el día de hoy han desfilado por el Palacio de Oriente muchísimas personas de todas las clases sociales, deseosas de poner sus firmas en el album, colocado con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Victoria.

Despacho

Han despachado con el Rey los Ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El Sr. Barroso ha puesto á la firma regia un decreto en el que se dispone que forme parte del Instituto de Reformas sociales el Director General de Comercio.

El de Hacienda ha llevado un solo decreto suprimiendo la expedición de pasajes gratuitos por cuenta del Estado á las viudas de los militares y empleados residentes en Ultramar.

La hija de Canalejas

Dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado alguna mejoría la hija del Sr. Canalejas.

Consejo

Se sabe que mañana se reunirá nuevamente los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El acto tendrá lugar en el Ministerio de la Gobernación y probablemente será muy largo, habiendo de consagrarse exclusivamente al examen de las cuestiones relacionadas con los presupuestos.

Conferencia

El Presidente del Consejo de Ministros, ha celebrado esta tarde una conferencia con el Sr. Suárez Inclán, sobre un asunto del que no se pudo ocupar estos días.

Peticion

El Sr. Canalejas se ha dado por enterado de la petición del Ayuntamiento de Valencia de que se levante el estado de guerra una vez que se ha levantado ya la suspensión de las garantías constitucionales.

Desanimación

A juzgar por lo que se dice en los círculos y por las noticias que publica la prensa, se observa tanto en Madrid como en provincias muy poca animación ante las elecciones municipales.

Hallazgo de una bomba en Zaragoza

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador civil de Zaragoza, en el que le participa que en la calle de las Cortes y próximo á una acera de riesgo, ha sido hallado un objeto de diez centímetros de altura por cinco de diámetro.

El objeto tiene un remate metálico con un agujero, que parece hecho para la colocación de una mecha. En su interior contiene pólvora granulada, muy humedecida.

El Juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias. Dice el gobernador en el despacho, que en su opinión, el hallazgo no tiene importancia.

Sigue la mejoría

El Sr. Canalejas ha estado en su despacho de la Presidencia siendo muy visitado.

Mostrábase el Presidente muy satisfecho por acentuarse la mejoría de su hija, la cual toma ya alimentos.

Otra conferencia

Esta tarde han conferenciado detenidamente, el Presidente del Consejo y el Ministro de Hacienda.

Reunión conservadora

En el círculo conservador, se ha reunido la comisión ejecutiva de este partido.

A la reunión han concurrido los presidentes de los distintos comités y los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones municipales.

La comisión de Valencia

Los comisionados pedirán al jefe del Gobierno que se levante el estado de guerra en aquella provincia ó que aplaque en la misma la celebración de las elecciones municipales, pues los candidatos no pueden hacer trabajos de propaganda en las actuales circunstancias.

Medidas sanitarias

A consecuencia de haberse presentado algunos casos de infección intestinal en varios pueblos de la provincia de Madrid, el Gobernador civil ha ordenado al Inspector de Sanidad que gire una visita inspectora para tomar en su caso las necesarias medidas de precaución.

Se va á practicar un minucioso análisis de las aguas.

Durante la semana última ha habido en Madrid cinco defunciones por tifus y una por viruela.

Las negociaciones franco-alemanas

Recíbense despachos de París participando con referencia á otros de Berlín, que entre Mr. Cambón y Kinderlin se ha celebrado una nueva conferencia á la que se atribuye gran importancia.

La entrevista versó sobre los territorios que ha de ceder Alemania en el Norte del Camerón.

Las islas del Congo y el Uranqui seguirán siendo francesas.

En el Gobán determinará las cesiones una línea recta que vaya de la bahía de Borisco á Messo.

Francia conservará la derecha del Ubanqui excepto dos puntos.

Alemania cederá del Togo una parte, que representa 10.000 kilómetros cuadrados.

Náufragos

Dos tripulantes del vapor griego «Georgio», que naufragó en la desembocadura del Garona, han conseguido llegar á tierra. Ambos están heridos.

Paso de la frontera

En Oporto dan cuenta de haberse recibido noticia en aquella capital de que una columna de 3.000 realistas ha cruzado la frontera portuguesa, embarcando en la Estación de Ferreira.

El grueso de la fuerza dirigióse hacia Tuy, distribuyéndose los otros por las aldeas próximas.

En Oporto se prepara una nueva expedición de tropas republicanas para combatir á los rebeldes.

Los presupuestos

Esta tarde conferenciaron extensamente el ministro de Hacienda y el Sr. Suárez Inclán, tratando de los próximos presupuestos.

Como este último es el presidente de la Comisión del Consejo que entiende en aquéllos, el Sr. Rodríguez creyó conveniente tratar con él de tan importante asunto.

Se ocuparon de los trabajos preparatorios de los presupuestos, manifestando el ministro al Sr. Suárez Inclán, que aquéllos serán objeto de estudio en el próximo Consejo.

En el Ferrol

Telegrafían del Ferrol el siguiente suceso: Unos muchachos apedrearon el ganado de un carro que descargaba patatas.

Para ahuyentar á los muchachos, el carretero lanzó una piedra contra el grupo que formaban aquéllos, hiriendo á un niño de siete años llamado José López, hijo de un capitán de Infantería de Marina, fracturándole los huesos del cráneo.

El estado del niño es gravísimo. Los liberales y conservadores se han unido para los fines electorales, formando una coalición monárquica que luchará frente á la candidatura republicana.

Artistas ovacionados

Telegrafían de Oranada, que los estudiantes de aquella capital ha recibido con gran entusiasmo á los insignes artistas María Guerrero y Díaz de Mendoza, que han llegado con el poeta Villaespesa, autor del drama «El Alcazar de las Perlas» que será estrenado, muy en breve, en Oranada por la compañía Guerrero-Mendoza.

En Oviedo

En los salones de la Diputación provincial de Oviedo se ha celebrado una brillante recepción, á la cual han asistido comisiones militares y civiles, el Obispo de la Diócesis, y el cabildo de la Catedral.

Hizo los honores una compañía de Infantería del Regimiento del Príncipe, con bandera y música.

Lo de Uxda

Interrogado el general Lyautey por un redactor de «Le Matin» acerca del suceso tan sensacional de Uxda ha dicho:

«Si me hubiera hallado en el mismo suceso que Toulié, es casi seguro que hubiese obrado de la misma manera que él.»

El decreto de 1.º de Septiembre, modificando el Reglamento de las Aduanas, no comenzará á aplicarse hasta 1.º de Noviembre.

De Londres

«The Times» se congratula del feliz acuerdo á que han llegado Francia y Alemania, y hace votos porque

ocurra ahora lo propio entre Francia y España.

Expresa la creencia de que todas las potencias signatarias del Acta de Algeciras no tendrán inconveniente en ratificar dichos acuerdos, los cuales tienden á alejar el problema marroquí de preocupaciones internacionales.

Los ferroviarios

Los obreros ferroviarios de Liverpool, se muestran descontentos de las conclusiones aprobadas por la comisión de la última huelga.

Se han puesto al hábia con la federación de obreros mineros para acordar la huelga general.

ÚLTIMA HORA

Resumen de noticias

«El Ejército Español» publica unas declaraciones del General Luque, hechas á uno de sus redactores.

Elogia al Ejército que opera en Africa, asegurando que no puede decirse que unos se distinguen más que otros, pues todos son acreedores á la gratitud de la Patria.

Agrega que en breve tiempo han conseguido aquellas tropas ocupar unos dos mil kilómetros de terrenos habitados por noventa ó cien mil almas, cosa que no logró el Ejército francés en sus primeros años de dominación en Marruecos.

Entre otras cosas, ha dicho también que regresaba satisfechísimo de cuanto ha visto en su reciente viaje.

«Se han declarado en huelga los redactores literarios y artísticos, personal de imprenta y talleres de fotograbado y encuadernación de las revistas «Nuevo Mundo» y «Por Esos Mundos».

Se trata de un acto de solidaridad hacia el gerente Sr. Zabala, que ha dejado de prestar sus servicios en dichos periódicos por diferencias de criterio con la propiedad de los mismos.

«Los días 25 y 26 se verificará en Zaragoza un concurso de tiro de combate por las fuerzas de aquella guarnición.»

Se encuentra enferma la distinguida esposa de D. Antonio Almodovar, ilustrado redactor de nuestro apreciable colega «Heraldo de Melilla».

Deseamos su pronto restablecimiento.

«Hoy marchan á Madrid el Excmo. Sr. General Don Salvador Arizón y su distinguida esposa, donde ha de sufrir esta señora una delicada operación quirúrgica.»

Hacemos fervientes votos por que tenga el mayor éxito y por que recobre la perdida salud.

Sus muchos amigos, sienten como nosotros y tienen los mismos anhelos.

«Ayer celebró sus días nuestro querido compañero de redacción D. Rafael F. de Castro, quien con tal motivo recibió muchas felicitaciones.»

«A la una de la madrugada de ayer, falleció en esta plaza la virtuosa señora doña María Pérez Clemente, madre de nuestro amigo D. Guillermo Cervantes.»

La conducción del cadáver al Cementerio, que se verificó á las cuatro y media de la tarde, fué una verdadera manifestación de duelo, prueba del sentimiento que ha producido la muerte de tan distinguida señora.

«A toda su afligida familia, y muy especialmente á sus hijos los Sres. de Cervantes, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.»

«Ha regresado de Alhucemas, en donde acaba de contraer matrimonio con la bella Srta. Amalia Tirado, nuestro apreciable amigo D. Manuel Acosta.»

Comisionado por la casa consignataria del vapor «Sagunto», el señor Aosta asistió á la carga y descarga de dicho buque, que como saben nuestros lectores, fué tiroteado por los kabileños vecinos.

Hacemos votos por la felicidad del nuevo matrimonio.

Noticias locales

Nueva Sociedad

Los señores Ramírez y Samper, han formado sociedad para dedicarse al negocio de comisiones, despachos de aduanas y transportes combinados entre Málaga, Melilla, Menores de Africa y demás puntos de España.

Les deseamos muchas prosperidades.

Sucesos locales

Por faltas de policía, ingresó un paisano en el arresto; por embriaguez y por faltas á la moral en la vía pública, dos, y un cuarto, por maltratar de obra á una mujer.

Por escandalosas, se ha impuesto multa á dos vecinas del Barrio Real.

Pedid en todas partes los ricos chocolates y selectos bombones

GURUGO

Nuevo servicio de vapores

A partir del próximo domingo, el servicio semanal de Almería a los vapores correos de Africa, sufrirá una modificación que, sin duda, será bien recibida por el comercio y por el público en general.

En vez de salir los barcos de Almería los lunes, como han venido efectuándose hasta ahora, saldrán los domingos á las doce de Alicante, tocarán en Almería los lunes y llegarán á Melilla los martes.

El regreso lo efectuarán en la forma siguiente:

Saldrán de Melilla los martes á las siete de la tarde, tocarán en Almería los miércoles, y llegarán á Alicante los jueves.

Boda

En la Iglesia parroquial tuvo lugar ayer la boda de la apreciable Srta. María Jover Soler con nuestro convecino D. Alfonso Pierna García, á los cuales deseamos una eterna luna de miel.

Anuncio

Escuela Musical de la Purísima Concepción.—O'Donnell, núm. 3. El día primero del actual quedó abierta la matrícula en dicho Centro con arreglo al plan de enseñanza del Conservatorio de Madrid de las clases que á continuación se expresan: Solfeo, armonía, piano é instrumentos de cuerda, madera y metal.

Pedid en todas partes los ricos chocolates y selectos bombones

GURUGO

Salón Imperial

Una repentina indisposición de la Sra. Esedra, fué la causa de que anoche no tomara parte en las distintas secciones el notable dueto italiano.

La bella Circeana gusta cada día más, constituyendo un número de verdadera fuerza.

Las secciones de anoche se cuentan por llenos.

Agua de Borines

Se usa en todo tiempo, como superior AGUA DE BORINES. Está reconocida como la más eficaz en las enfermedades del estómago e intestinos, hígado, diabetes, vías urinarias y respiratorias; siendo utilísimas en el Herpetismo, escrofulismo y anemia. Se halla de venta en el Economato Militar.

Se dan lecciones

de pintura al óleo sobre raso, tercolopo, porcelana y cristal y de labores de adorno de todas clases.

Conde del Serrallo 6 bajo, izquierda, junto al «Regulador».

Pédida

En la tarde del día 23 se extravió un bolso de plata de señora en la carretera de Nador desde la primera caseta hasta las canteras de Sidi-Muza.

Se gratificará á quien lo presente en la confitería «La Giralda» en la calle de Miguel Zazo. 369

Apreniz

Se necesita un niño para mandados en esta Administración.

Teatro de Verano

Beneficio de Codoso

No podía ser otra cosa que lo que fué ayer, el beneficio de Manolo Codoso. Talento, gran simpatía, extraordinarios méritos artísticos, y una modestia tan grande como el talento, se ve todo ello reunido en la saliente personalidad artística, del tenor cómico de la notable compañía que dirige el maestro Guardón.

Manolo Codoso tiene un arte especial, peculiar suyo, originalísimo; es muy raro hoy, que un actor cómico no procure imitar á los grandes y afamados maestros del arte festivo; recurso es el de la imitación, que siguen frecuentemente, muchos actores con mayor ó menor resultado.

Pero Codoso, que tiene, sin duda, conocimiento de su propio valor, pues ya se encarga de demostrárselo al público, con una carajada espontánea y franca, ó con la risa comprimida siempre en los labios, no tiene para qué pedir socorros de ninguna clase al talento ajeno para cautivar al espectador, obligando á juntar las manos para el estruendoso aplauso.

No; Manolo Codoso ha venido en Melilla en la misma difícil y noble lid en que había venido ya en otros teatros de gran importancia; además, tiene un atractivo inmenso, y es que si como actor cómico es excelente, como persona es excelentísimo; no tiene la malicia por donde cogerle; admírele pues, y envíndesle.

«Que tiene aquí afectos y simpatías grandísimas, bien demostrado quedó anoche, pues el público, el público de Codoso, pues Codoso puede permitirse el lujo de tener su público, no sólo de aplaudirle, y de reírse, que es el mejor aplauso, sino el verdadero derroche de facultades cómicas que hizo ayer en «El Barrio de la Vía» en un diálogo originalísimo con la Srta. Sánchez Giménez, en «Cambio de género», del maestro Guardón, en «La Patrona del Regimiento»; y finalmente, en «El último chulo».

El arte festivo de Codoso es demostrado por él, en un ambiente tal de simpatía, producida por su incomparable modestia, que el espíritu más rebelde á la sensación artística, se rinde y le hace ferviente ofrenda de gratitud y de aplauso. El homenaje de profundo afecto que recibirá ayer el notabilísimo actor, no podrá olvidarlo nunca, ni tampoco el público melillense que se lo tributó de verdadero corazón.

Risas, aplausos, de los espectadores; valiosos regalos de sus amigos y admiradores; numerosas é inabarcables felicitaciones de gran parte del público, y un agradecimiento muy sincero del actor hacia Melilla, esto fué la función de beneficio de Manolo Codoso, á quien deseamos los mayores éxitos artísticos, y enviamos nuestra enhorabuena más cordial.

Conde de Mezquita.

Sastrería de Ricardo Flus

Generos del país y extranjeros. UNIFORMES MILITARES. Trajes para niños y caballeros. IMPERMEABLES. Trajes de Sport, etc., etc. CHACEL, 6, PRINCIPAL

Grandes hoteles - - de José Hidalgo

Hotel Restaurant MARINA

El más lujoso y mejor de Melilla. El que reúne más habitaciones grandes, bien amuebladas y ventiladas.

El que tiene más habitaciones con balcones á la calle, y en la fachada principal (C. acel), como en la de Málaga.

Excelente Cocina á la española, á la inglesa y á la francesa, y servicio esmerado y económico á la carta, por comidas diarias y por meses.

Salón de recibir ricamente amueblado y decorado. Bañ. s. inodoros, alumbrado y timbres eléctricos.

Buen trato y mucha higiene. Se habla francés, inglés y árabe. General Chacel, esquina á Málaga.

Hotel FRANCES

Situado en Buen Acuerdo, frente al espacioso y magnífico Parque Hernández, lugar céntrico, cerca del Puerto y de las estaciones del ferrocarril. El que tiene mejores vistas al mar, al paseo y panorama.

La cocina de este hotel es de las mejores, muy buen servicio y economía en los precios y abonos.

Para el día de todos los Santos

En la acreditada confitería y pastelería «EL BUEN GUSTO» situada en la calle del General Margallo núm. 8, se expenden los tan renombrados Bñones de Viento rellenos de crema chantilly, cabello y batata á 3 pesetas kilo, y los exquisitos Huesos de Santo de almendra pura, rellenos de coco y yema y cabello á 3 pesetas kilo, siendo iguales á los que se expenden en Madrid. También se elaboran en esta casa los ricos pasteles de Nata y Chantilly á 0.25 uno.

Para el Ejército de operadores y el público en general, cuenta esta casa con cajas de envases muy cómodas y elegantes.

Todos los días gran surtido de dulces, pastas y pasteles.

Se admiten encargos de todas clases referentes al ramo de confitería y pastelería. EL BUEN GUSTO, General Margallo, 8.

Colchonero malagueño

ANTONIO GUTIERREZ. Hace colchones de lana, crin y demás clases.—Domitillo, Duque de la Torre, número 40 y para avisos, calle de O'Donnell núm. 7, establecimiento comestibles. 8-8

Se alquilan camas

GENERAL MARGALLO, 10

NEGOCIO

Se traspasa un establecimiento, sito muy céntrico, en inmejorables condiciones.—Razón. Tetuán 2. 849

Servicio de los vapores

Correos de Africa

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días á las 19.—Llegadas á Melilla, todos los días.

Línea de Almería-Alborán-Melilla.—Salidas de Melilla todos los martes á las 19.—Llegadas á Melilla, todos los martes.

Línea de Canarias.—Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 á las 19.—Llegadas á Melilla de Canarias y escalas, los días 16 y 31 ó 1.º.—Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 18 y 31 ó 1.º á las 19.—Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22.

Línea de Chafarinas.—Salidas de Melilla para Restinga, Cabo Agua y Chafarinas, los lunes y jueves á las 12.—Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Restinga, martes y sábados.

Línea de los Peñónes.—Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados á las 19.—Llegadas de Peñón y Alhucemas, los miércoles y domingos.

Línea de Barcelona.—Salidas de Melilla para Barcelona con escalas en Málaga, los miércoles á las 19, llegando á Barcelona los sábados.—Llegadas á Melilla los viernes de Barcelona y Valencia.

Consignatarios; R. Santamaría y Cia. Chacel 2

Importación de maderas finas

de todas clases y procedencias. CHAPAS Y MOLDURAS JAIME VALLS

Casa Central en Alicante, (Plaza de las Monjas, 1).

Sucursales en Barcelona y Badalona. Se solicita representante para esta plaza, siendo indispensable que conozca el negocio y ofrezca buenas referencias.

ZOTAL

(REGISTRADO) De BURGUYNE (Londres). Gran desinfectante é insecticida para habitaciones, cuarteles, hospitales, etc. El ZOTAL destruye las pulgas, chinches, hormigas y otros insectos. Cura las enfermedades del ganado y de las plantas. 801

De venta en Droguerías y Farmacias. Depósito, José Tejera, Camas-Sevilla. REPRESENTANTE DEPOSITARIO: Eduardo Deigado y Cia.

CRIDA

Se necesita una criada en la calle A, número 18, piso 2.º izquierda (Pueblo) —

Traslado

El magnífico establecimiento que los Sres Gomez y Compañía tienen establecido en la calle de San Miguel, va á ser trasladado á la tienda que poseen en la calle del General Chacel, denominada «El Cándido».

Obreros cerrajeros

se necesitan en el taller de D. Manuel Suarez Giménez, al lado del Ploadero del Regimiento de Caballería de Taxis número 25.

PARFUM Los mejores perfumes que existen L'PIVER

SE VENDEN Dos mesas de billar y un magnífico piano de cola. Informarán en el CASINO MILITAR

PARTOS Y MATRIZ ED. R. EN REINA VICTORIA

Restaurante Mundial Pabellón Magnífico local construido expresamente. Servicio esmerado, por cubiertos, abonos y á la carta. Reservados para familias. Especialidad en banquetes. 830. Piso del día: Gallina á la americana

Artículos para Campaña

Grandes existencias en cajas de campañas, sillitas plegables, poltronetas, almohadas, sábanas, campimuros, Thermos, cubiertos de campaña, salsoles, polainas, guantes y demás artículos á precios muy económicos.

Visitar esta casa necesitando estos artículos, por ser la que cuenta con más existencias y vende más barato.

WALPARTION HERMANOS

BARRIO REINA VICTORIA

GURUGO

Economato Militar

Table listing military supplies and prices: Salchichas mares Maddox, Carne asado, Longos de vaca, etc.

La Iberica Gran Zapateria. VIUDA DE RAMIREZ Y BERNARDO. San Miguel, 23 (Plaza)

Carbonell y Compañia. MADERAS. Falsos rollos y vigas de pino, etc.

La Verdad de la Sierra DE HUELVA. Eloy Gonzalez, 12 y 14 (Barrio Obrero)

La Imperial Gran Zapateria de Saturnino Navas. Calle de Antonio Falcon, 1 y Luis de Sotomayor, 2

Gona Encarnacion Jimenez. Profesora en puros de la Universidad de Granada

Gran Fotografia de Ricardo Gomez. Calle de San Miguel n.º 3

SE ALQUILA. Hay preciosos trajes de mar y maras

Legítima ropa interior de lana natural del

DOCTOR JAEGER

Fabricada por la casa Wilhelm Bengel Sohne de Stuttgart. Conocida en el mundo entero desde 40 años.

Lana suave y sin tinte. Unico depósito en Melilla. EVITA EL REUMA

MEUL Y LEVY.-Bazar Reina Victoria

Pídase Catálogo con muestras y precios



CARBONES - COMPANIA TRASATLANTICA

Depósito de carbones minerales de todas clases. Grueso para máquina, menudo Newcastle, Coke, Briquetas, Antracita y Fregua.

ALFREDO RODRIGUEZ - NUEVO SERVICIO CANAL - ENTRE - BARCELONA - ALMERIA - MELILLA

POR LOS VAPORES



"TINTORÉ" Y "VELARDE"

Salida de Barcelona para Almería los Miércoles. Almería para Melilla los Sábados.

PRECIOS DE PASAJES

Barcelona a Almería y Melilla... 40 Ptas. cámara - 20 Ptas. cubierta.

Para más informes dirigirse en:

BARCELONA, Sres. Domenech y Cert Paseo de Colón, 17. ALMERIA, Sres. Hijos de Ricardo Jiménez, Hermanos, S. nº C. MELILLA, Sres. Meul y Levy. ORAN, D. José María Tintoré.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Ruelva, Cádiz, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yecla.

Table with financial data: Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, Reintegros, Saldo.

Sucursal en Melilla: Calle Granada, n.º 10

MATEO M. VELASCO TALLERES

Carpintería mecánica. Construcción de Muebles, Puertas, Ventanas y Persianas, etc. TRIANA

Ramirez y Samper

MALAGA - MELILLA. Casa Comisión. Despachos de Aduanas. Transportes combinados para todos los puntos de España.

Grandes Almacenes de Muebles. CASA FUNDADA EN 1879

Herederos de JUAN ALONSO. Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA

Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos. Instalaciones completas.

FRANCISCO VEGA, General Chacel

PESO, Fotógrafo

Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de la Reconquista. Se retrata desde las ocho de la mañana hasta las DIEZ DE

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30.

Línea de Venezuela-Colombia.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 14 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 14 de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos.

MATEO M. VELASCO FUNDICION

HIERRO Y BRONCE. Maquinaria y reconstrucciones metálicas. Coladores de hierro y herrajes para obras.

POWER Línea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla.

Salidas de Londres, cada doce días: Vapores Penschurst, Pouvoir y Pegwell.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa.

Agencia: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete

F. DE AZQUETA HUELVA - MELILLA

Artículos para Industrias. Minas y Ferrocarriles. Efectos navales.

Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

Calle General Pareja, Frente al Hotel Reina Victoria.

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO

Compañía de Navegación a Vapor

Salidas de Génova todos los días 14 y 24, de Barcelona los días 18 y 28, de Orán los días 22 y 31.

Ntra. Sra. del Carmen

Almacén de maderas y fábrica de aserrar y labrar.

Almacén junto al Puente del General Marina. Fábrica al otro lado de la vía férrea.

Importación de maderas de pino del Norte, nogal. Máquinas de aserrar.

Se construyen puertas, ventanas y persianas, a precios muy reducidos. Se cepilla, machihembra y tra-

"LA MADRILEÑA"

GRAN CASA DE COMODIDAD. SE ALQUILAN CAMAS. GRAN CAPITAN NUMERO 34.

Anuncios económicos

Modista Corte parisien. Precios módicos. Cas-telar 3, restaurant Oriente.

Se vende ó arrienda. por tener que atender su dueño á otros asuntos.

Se traspasa el establecimiento de pastelería de José López Robles, calle Isabel la Católica 5.

Se arrienda una panadería enseres en el Barrio Real.

En Nador Se venden dos herrajes, tres volquetes y un carro.

Aviso. Hoy se abre al público el nuevo establecimiento de el tranvías LA MADRILEÑA.

Valentin Garcia-Ballester. Calle Gran Capitan 10.

Nador Moderno PAPELERIA

Frente á la Estación francesa de Nador acaba de abrirse al público un establecimiento con gran surtido en papelería.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Panificadora "LA IBERICA"

En esta nueva fábrica de pan, se está elaborando con personal idóneo y selectas harinas Peninsulares y Extranjeras.

Reparto á domicilio. VENTILACION-HIGIENE-ESMERO

M. PEREZ BARRANQUERO. Barrio del Tesorillo, Solares, 8 y 10.

MOTEL COLÓN

Mitad de un edificio más conveniente á la higiene de esta Plaza.

"LA MODA"

MIGUEL ALGARAZ. GENERAL O'DONELL 3